
Proč třídit odpad? 

Třídění odpadu je opředeno mnoha mýty a také výmluvami. Prý to nemá smysl, říká jeden. 

Druhý to považuje za módní výstřelek. Přitom oddělování odpadu není rozhodně nic nového. 

Dříve se jen tak něco nevyhazovalo a spíše se hledaly způsoby, jak danou věc využít znovu. 

O recyklaci už se přemýšlelo dávno před tím, než se tento pojem začal tak často objevovat 

všude kolem nás. Ono se těch důvodů, proč hodně lidí stále odpad netřídí, najde pořád dost. 

I přes veškerou osvětu týkající se problematiky třídění odpadu… Ale v podstatě je to velmi 

jednoduché: Netřídíme, protože jsme pohodlní.  

 

Třídění odpadu začíná u vás doma 

Komunální odpad produkují především domácnosti, tedy my. Když se „netřídič“ podívá 

do svého odpadkového koše, najde v něm všechno pěkně pohromadě: láhev od kečupu, 

reklamní leták, skleničku od přesnídávky, plechovku od paštiky, slupky z oškrábané zeleniny. 

S tím, co jsme nyní vyjmenovali,  se dá i poté, co to skončí v koši, ještě něco užitečného dělat. 

Jde to recyklovat. Když budeme třídit. 

Je velmi důležité, aby se odpad od sebe odděloval a vhazoval do správných kontejnerů, 

příp. abyste jej odvezli na sběrné místo, kde už si s ním poradí. Odpady, které vhodíte 

do barevných kontejnerů na tříděný odpad, se odváží do třídírny. Tady se již vytříděný odpad 

ještě správně dotřídí. Ne vždy se totiž povede, že vhodíme do plastů nebo papíru to, co tam 

skutečně patří. A jsou bohužel i případy, kdy někdo jen tak z nudy vhodí do tříděného nějaký 

jiný odpad, který vytříděný kontejner znehodnotí. 

Když začnete třídit, stanete se vlastně tím, kdo pomůže recyklaci, díky níž se získávají nové 

zdroje surovin a energie. Budete patřit mezi ty, kdo nenafukují nehezké a neekologické 

skládky v přírodě. Odpad třídíme sami pro sebe, pro své děti i přírodu. 

Informace o třídění odpadů jsou dnes všude, a to především díky internetu. Co kam 

patří se dozvíte během minuty. Informují vás i samotné barevné kontejnery. Na třídění odpadů 

není vůbec nic složitého. Třídění odpadů nezačíná jen ve vaší domácnosti, ale hlavně ve vaší 

hlavě. 

Pro třídění drobného odpadu jsou v obci k dispozici „sběrná hnízda“. 

Pro velký odpad, který se i po rozbití (kyblíky, konve, květináče, kartony,….) nevejde 

do třídících kontejnerů, využijte prosím nové sběrné místo v Sudoměřicích u Tábora 

(ohrada s bio odpadem). 

 

Sběrné místo v naší obci 

Pověřená osoba: Bedřich Babický, tel.: 739 086 754 

 

DUBEN – ŘÍJEN (dle počasí může být upraveno): 

každý pátek          15:00 – 18:00         

první sobota v měsíci 09:00 – 12:00 

 

Veškeré změny budou umisťovány na webových stránkách obce a budou rozeslány 

i mobilním rozhlasem. Celý provozní řád je k nahlédnutí na www.sudomericeutabora.cz 

http://tttrest.cz/tridenyodpad/
http://tttrest.cz/tridenyodpad/
http://tttrest.cz/tridenyodpad/#plasty
http://tttrest.cz/tridenyodpad/#papir
http://tttrest.cz/kamcopatri/
http://tttrest.cz/kamcopatri/
http://www.sudomericeutabora.cz/


 

Papír 

Patří do modrého kontejneru. Ze všech tříděných odpadů právě papíru vyprodukuje 

průměrná česká domácnost za rok hmotnostně nejvíc. Modré kontejnery na papír bývají 

nejsnazším způsobem, jak se této komodity správně zbavit. Alternativu pak poskytují sběrné 

suroviny, které ovšem nejsou vždy dostupné. Na druhou stranu nabízejí za papír roztříděný 

podle druhů finanční odměnu. Velké kusy papíru je vhodné odnášet do sběrných dvorů/míst, 

pokud jsou k dispozici. Stále časté jsou u nás i školní sběry a soutěže, při kterých se sbírají 

zejména noviny a časopisy. Do modrého kontejneru můžeme vhodit časopisy, noviny, sešity, 

krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem 

můžeme také vhazovat. Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami nebo obaly od vajec 

a ruličky od toaletního papíru. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové obálky 

vhazujeme pouze bez plastového vnitřku! 

Do modrého kontejneru naopak nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez pevné vazby, 

ve větším počtu patří do sběrného dvora), uhlový (kopírovací papír), mastný nebo jakkoliv 

znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To samé platí o termopapíru 

(některých účtenkách). Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, 

ale do nádoby na směsný odpad! 

Plasty 

Patří do kontejneru. V průměrné české popelnici zabírají nejvíc místa ze všech 

odpadů. Důležité je proto nejenom jejich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením. 

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET lahve, obaly 

od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící 

fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Obalový pěnový 

polystyren sem vhazujeme v menších kusech, nicméně vhodnější je odnášet jej do sběrných 

dvorů/míst. 

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly 

od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky. 

 

Sklo 

Vhazuje se do zeleného nebo kontejneru. Pokud jsou k dispozici oba, je důležité třídit 

sklo i podle barev. Barevné do zeleného, čiré do bílého. Pokud máme kontejner na sklo jen 

jeden, pak do něj dáváme sklo bez ohledu na barvu. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se 

dále třídit! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat prakticky do nekonečna. 

Není potřeba sklo vymývat, stačí pořádně vyprázdnit. 

Do nádob na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, zrcadla, drátované sklo, zlacená 

a pokovená skla. Varné a laboratorní sklo, stejně jako sklokeramika do kontejneru také nepatří. 

Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu. 

 



 

Nápojové kartony 

Známé jako krabice na mléko, džusy nebo víno. Nápojové kartony je potřeba před vytříděním 

řádně sešlápnout. Nemusejí se vymývat, stačí pořádně vyprázdnit, při delším skladování 

v domácnosti doporučujeme vypláchnutí malým množstvím vody. Nevadí na nich ani plastová 

víčka. 

Do nádob na nápojové kartony nepatří „měkké“ sáčky, například od kávy a různých potravin 

v prášku. Neodhazujeme sem ani nápojové kartony obsahující zbytky nápojů a potravin. 

Bioodpad 

Jedná se o biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu pocházející především z údržby 

zahrad, ale i rostlinné zbytky z kuchyní. Je možné je odkládat ve sběrném místě. Bioodpady 

je také možné využít na zahradách v kompostérech. 

Elektroodpad a baterie 

Staré a nefunkční elektrické spotřebiče, baterie a akumulátory podléhají takzvanému 

„zpětnému odběru“, který zajišťují specializované firmy. Při nákupu nového zboží této 

kategorie zaplatíme v ceně příspěvek na provoz míst zpětného odběru a následnou recyklaci, 

takže si tuto službu vlastně „předplatíme.“ Monočlánky je možné odevzdávat v místní prodejně. 

Elektrozařízení jsou přijímána ve sběrném místě pouze kompletní a v nerozloženém stavu.  

Jedlé oleje a tuky 

Povinnost zajištění míst pro celoroční sběr jedlých olejů a tuků platí pro obce od roku 2020. 

Smyslem tohoto opatření je omezit vylévání použitých tuků do kanalizace. V minulosti řada 

domácností vylévala olej právě do kanalizace, kde se zachytával a ucpával odpadní roury. 

Gastroprovozy mají povinnost odděleného sběru tuků již dlouho a také u nich má smysl 

instalace lapače tuků v systému odpadních vod. Olej je zároveň velmi dobře využitelný 

a zpracovatelů pro něj je dostatek. Ve sběrném místě je k tomu vyhrazena sběrná nádoba. 

Jedlý olej vložte do nádoby nejlépe v uzavřené plastové lahvi.  

Nebezpečný odpad 

Tyto odpady, nebo obaly jimi znečištěné, mají nebezpečné vlastnosti, které mohou ohrozit 

zdraví lidí a životní prostředí. Proto musí být využity či odstraněny ve specializovaných 

zařízeních. Rozhodně je neodkládejme do nádob na směsný odpad. Mezi nebezpečné odpady 

patří barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie.  

Využijte mobilního sběru, který je dvakrát ročně (jaro + podzim) organizován obcí. Informace 

o datu budou zveřejněny na stránkách obce a rozeslány mobilním rozhlasem.  

 

 



Pneumatiky 

Pneumatiky jsou také výrobkem, který podléhá zpětnému odběru. Jakmile doslouží, můžete 

je odevzdat na místě zpětného odběru. Těmi jsou buď pneuservisy, nebo sběrné místo.  

Stavební odpad 

Odpad vzniklý během stavebních prací není komunálním odpadem a obec se o něj nemá 

povinnost postarat. Stavební odpad nepatří ani do běžné popelnice. 

Sběrem a dalším nakládáním se stavebním odpadem se zabývají specializované firmy, 

které k tomuto účelu přistavují velkokapacitní kontejnery (skládka  Želeč Rumpold, COMPAG 

VOTICE s. r. o.) 

Směsný odpad 

Nebo také směsný komunální odpad (SKO) tvoří většinu komunálního odpadu, a to i přesto, 

že je definován jako zbytek po vytřídění všech výše uvedených odpadů. Název sám evokuje, 

že se v tomto odpadu může objevit ledacos. V souvislosti s tímto odpadem se můžeme setkat 

také s označením zbytkový odpad, které lépe vyjadřuje, že do těchto nádob patří pouze odpady, 

které nelze jinam vytřídit. 

Objemný odpad 

Takový odpad, který se pro svůj objem nebo hmotnost nevejde do běžných nádob. Konkrétně 

se jedná o rozbitý nábytek, koberce, linoleum, matrace a další vybavení domácností. Tyto 

odpady můžeme odvézt na sběrné místo. V případě, že v určitém časovém úseku máme těchto 

odpadů velké množství, třeba kvůli rekonstrukci domu, objednáme si přistavení 

velkokapacitního kontejneru u specializované firmy. 

 

Pokud si nevíme rady s nějakým prázdným obalem, podívejme se na jeho etiketu, která 

by vždy měla obsahovat informace o tom, jak s daným odpadem naložit. 

 


